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Посібник складається з двох частин. 

У першій частині автор ділиться досвідом роботи в організації фізичного виховання та оздоровлення дітей за методикою Миколи Єфименка. Одночасно розкривається суть цієї технології у формуванні різних компетентностей особистості.
Друга частина – це практичний інструментарій, в якому подано розробки фізкультурних занять, тематичні загально-розвиваючі  комплекси за методикою М.Єфименка.  
Рекомендований матеріал може використовуватися педагогами дошкільних навчальних закладів та початкових класів, так і для батьками.
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   Вступ

       Здорові діти – здорова нація! Нам хочеться бачити здоровими і веселими своїх дітей. Знати, що зростатимуть вони у колі таких же добрих, благополучних здорових дітей. Так хочеться... На жаль, дійсність інша. Здоров’я дитини – найбільша цінність. Якраз у дошкільному віці закладається фундамент здоров’я та довголіття, тривалості та стійкості організму. І саме цього так не вистачає нашим дітям.

       Аналіз захворюваності дітей групи за попередні роки свідчить, що всі діти мають ослаблене здоров’я. Часто хворіють вірусно  респіраторними захворюваннями.  Такий стан здоров’я дітей насторожив мене і  змусив шукати нові шляхи оздоровлення дитячого організму.                 
     Фізичний розвиток дошкільників нині стає пріоритетним напрямом у дошкільній педагогіці. Цей розділ передує іншим, бо має першочергове значення для повноцінного становлення особистості дитини. Саме своєчасна й організована відповідно до природних закономірностей рухова активність дитини закладає основи для подальшого ефективного її розвитку за іншими напрямами навчальної діяльності. Лише здорова дитина може максимально зреалізувати весь свій особистісний потенціал у навчанні, трудовій діяльності та соціальних проявах. Саме таке розуміння проблеми фізичного виховання потребує від педагогів усвідомлення значущості формування у молодого покоління необхідності дотримання здорового способу життя, позитивного і зацікавленого ставлення до фізичної культури, її популяризації серед дітей та дорослих. Нині необхідні нові підходи до організації фізкультурно-оздоровчого процесу в дошкільних навчальних закладах, які б більшою мірою відповідали сучасному баченню зазначених проблем та шляхів їх розв’язання.

   Основне завдання дорослих -  допомогти дошкільнику жити власними силами, у злагоді з довкіллям й згоді із собою як активному суб’єкту життєдіяльнос​ті. В першу чергу працівники дошкільного закладу створюють належні умови для зміцнення та збереження здоров’я кож​ної дитини - найголовнішого скарбу людини.

     Прояви позитивних емоцій (привітності, приязності, щирості, вдячності у взаєминах), високої чутливості (любові, ніжності, спів​чуття) сприяють формуванню у дошкільників оптимістичного, радіс​ного світосприйняття, ціннісного ставлення до себе, свого здоров’я, до людей і життя. Значну роль в охороні та зміцненні здоров’я людини мають її індивідуальні установки та орієнтири, які закладаються ще в ди​тинстві. Отже, здоров’я більшою мі​рою залежить від самої особистості, зокрема від того, наскільки во​на усвідомлює саму себе.

        Виховання свідомого ставлення до власного здоров’я має поєд​нуватися з прищепленням навичок (догляду за тілом, самоаналізу, позитивного мислення, прояву високої чутливості, доброзичливих взаємин) та звичок до відносно усталених способів дій з метою збере​ження власного здоров’я, його зміцнення та відновлення. Отже, за​своєння дітьми навичок здорового способу життя є своєрідним шля​хом до еталону здоров’я. Досвід дитини, її емоційні переживання щодо формування, збереження та зміцнення, відновлення власного здоров’я сприяти​муть формуванню її життєвої компетентності. Використання значних можливостей фізичної культури сприяють розвитку здорової, всебічно розвинутої та гармонійної особистості, успішно адаптованої до навколишнього середовища, яка матиме змогу ефективно і плідно реалізуватися у суспільстві.
        Технологія М. Єфименка є оригінальною системою фізичного виховання дітей, розвивальний ефект якої поширюється на загальний розумовий і духовний розвиток. На думку автора дана технологія у найближче десятиліття стане основою „комплексної педагогіки життя”.   

1.  ’’Театр  фізичного розвитку’’

       Методика М. Єфименка базується на технології «Театру фізичного розвитку та оздоровлення дітей» як форми фізичної активності дітей і обґрунтованої її автором як горизонтальний пластичний балет («пластик-шоу»). Найважливішими в ньому є музичність, хореографічність, естетичність. У відчутті музики і музичному самовираженні М. Єфименко передбачає такі етапи:
–
рухово-танцювальна наслідувальна діяльність (робити те, що робить педагог, наслідуючи його рухи);
–
частково-наслідувальна рухова танцювальна діяльність (діти частково наслідують вихователя, а також імпровізують);
–
вільний стиль (цілковите музичне і пластичне самовираження дітей відповідно до музичної композиції).
            Слово «горизонтальний» у назві пластичного балету означає дотримання сформульованого автором технології першого принципу — «йти за логікою природи». Відповідно до нього розроблено всі пози в програмах «пластик-шоу»:
–
вправи у позах лежачи на спині;
–
вправи у позах лежачи на животі;
–
вправи у позі на боці;
–
вправи у перевертаннях із спини на живіт і навпаки;
–
вправи у позі сидячи та ін.
      Обов'язковою умовою програми горизонтального пластичного балету є вихідна стартова поза лежачи на спині, руки вздовж тулуба, тіло розслаблене і спокійне. Завершувати програму повинна поза стоячи на колінах, спина випрямлена і ніби витягнута доверху, руки простягнуті «до Сонця» (до Бога), пальці рук випрямлені і розведені, погляд спрямований доверху і вперед. Філософський смисл цієї пози означає радість життю, Сонцю, новому дню, природі, присутньому в кожній людині божественному началу, яке визначає гармонію Всесвіту. На кінчиках пальців рук, особливо великого пальця, розміщені входи енергетичних каналів, які єднають організм людини з Космосом. У такому положенні, стверджує педагогічна технологія, організм підзаряджається необхідною для повноцінної життєдіяльності енергією.
     Усі рухи у «пластик-шоу» мають бути плавними, м'якими, пластичними. Вправи виконують під відповідну музику, з використанням елементів хореографії, яка є естетичною складовою рухової активності дітей.
         Горизонтальний пластичний балет як новий синтетичний напрям у фізичному вихованні дітей об'єднує все позитивне, чим багаті художня гімнастика, аеробіка, балет, брейкданс, шейпінг, акробатика, музичні заняття. Він успішно замінює комплекс гімнастики пробудження. Скорочені його програми можна використовувати як фізкультурні хвилинки, фізкультурні паузи, фізкультурні розваги і свята.
       2. 10 заповідей Миколи Єфименка

  Почавши працювати за методикою М.М. Єфименка, я насамперед ознайомилась та вивчила заповіді, які допоможуть виховати здорову дитину.

        Що ж таке ’’Театр фізичного виховання’’? Я як педагог, який вирішив працювати за технологією М. Єфименка, маю насамперед продумати ігрову тему, на основі якої відбуватиметься моя ігрова взаємодія з дітьми. Технологія «Театр фізичного виховання» розрахована на проведення всіх чи кількох занять як однієї великої тематичної гри, тобто макрогри. Схематично завдання будь-якої гри міститься у формулюванні її теми, що слід обов’язково враховувати. Сюжет гри не повинен суперечити першому положенню авторської системи фізичного виховання, яке зобов’язує починати будь-яку рухову діяльність дітей із лежачих, тобто горизонтальних (розвантажувальних), положень з поступовою вертикалізацією поз і ритмів руху до прямоходіння, повзання, бігу, підстрибувань, стрибків. Вдалий добір макроігор є передумовою того, що заняття з фізичної культури будуть захопливими для дітей, матимуть очікуваний ефект. Іноді на означення таких занять використовують термін «фізкультурна казка», який тлумачиться як ігрове дійство, організоване з урахуванням основних природних закономірностей рухового розвитку дитини. Я, займаючись,  можу розіграти зі своїми вихованцями будь-яку тему, казку, ситуацію, дотримуючись при цьому формул природного рухового розвитку дітей та спираючись на десять основних заповідей:

1. «Йди за логікою природи».

      Вона базується на вченні Ч. Дарвіна про еволюцію і становлення тваринного світу: риби, земноводні, плазуни, комахи, ссавці, мавпоподібні, людина. І видно за якою логікою природа «ліпила» руховий статус людини: від горизонтальних положень тіла і опорою на чотири кінцівки до вертикального з опорою на дві кінцівки. Тому я в своїй роботі спираюсь на такі рекомендації М. М. Єфименка – руховий розвиток дошкільника обов’язково має відбуватися у такій природній послідовності:

-   вправи у позі лежачи на спині, а потім на животі;

-   різні перевертання зі спини на живіт і навпаки;

-   повзання по пластунському й на «чотирьох»;

-   вправи у сидячій позі;

-   вправи у вихідному положенні стоячи;

-  ходьба, підстрибування, біг, лазіння, маніпулювання з предметом, метання.

2. «По висхідній спіралі».

       Вправи в основних рухах приставляти також у природній послідовності, а саме: вправи у позах лежачи, повзання, у позах сидячи, стоячи, вправи з лазіння, рівноваги, після цього – ходьба, підкидання й ловіння, метання.

3. «Педагогічний спідометр».

        Стосується загально-розвиваючих вправ. За визначенням М.М.Єфименка ЗРВ мають право на існування як розминка для розігрівання м’язів тих, від яких залежить результат основного руху.

4. Поділ заняття на три частини повинен бути не формальним, а фізіологічно виправданим.
     За системою М.М.Єфименка дитячий організм поступово розправляє свої фізіологічні можливості, втягується у режим роботи і досягає максимальної працездатності в основній частині заняття, а точніше в останній його третині. Це пік психологічного та фізичного навантаження. Я використовую в цей час рухливі ігри з такими видами основних рухів як лазіння, біг, стрибки, кидання та ловіння м’яча. Люблю використовувати естафети і вправи спортивного типу. Вони додають заняттю більше емоційного піднесення і задоволення.

5. «Театри фізичного виховання».

      Девіз заповіді «Граючи – навчати, граючи – розвивати, граючи оздоровлювати, граючи – виховувати». Вся робота заснована на цікавій сюжетно-рольовій грі. Наприклад:: «Космічна подорож», «Подорож в морські глибини», і т. д.

6. «Енергія задоволення».

     Є один критерій, який ми часто недооцінюємо. Це – позитивна енергія задоволення, яка має наповнювати дітей як протягом усього заняття, так і після його закінчення.

7. «Обстеження рухового розвитку дітей».

    Під час тестування повинні переважати ігрові, стимулюючі ситуації. Кожен тест має бути перетворений у маленьку театральну сценку з відповідною ігровою атмосферою.

8. «Матеріально – технічне забезпечення фізичного виховання».

    Наявність у залі певних предметів викликає у дітей відповідні рухові дії. На своїх заняттях я часто використовую нетрадиційне обладнання, створене власноруч.  Це додає заняттю особливого колориту і стимулює дітей у виконанні фізичних рухів.

9. «Здоров’я здорових потребує профілактики і корекції».

- обстеження рухового розвитку дітей;

- планування корекційно — фізичного виховання;

- організація корекційно – профілактичної роботи з «особливими» дітьми;

- контроль за підопічними у процесі їх фізичного виховання.

10. «Через рух і гру до формування людини майбутнього».

3. Методика організації занять з  фізичного виховання в ДНЗ

     Фізичне виховання не треба зводити лише до м’язової діяльності. Рухова  активність – це міцний фундамент для інших видів навчально – виховної роботи: формування  просторових, часових уявлень, вивчення властивостей матеріалів і предметів, уточнення та активізація дієслівного словника дітей, розвиток уваги, логічного мислення, формування  математичних уявлень, виховання особистісних якостей (чесність, сміливість, співчуття…), формування у дівчаток – жіночності, тендітності, акуратності, у хлопчиків – мужності, джентльменства, виховання гармонії, музичного слуху, пластики рухів…

     Технологія М. Єфименка є оригінальною системою фізичного виховання дітей, розвивальний ефект якої поширюється на загальний розумовий і духовний розвиток дітей.

     У процесі рухово-ігрової діяльності я ознайомлюю дітей із найрізноманітнішими професіями, їх специфікою, професійними термінами, особливостями рухового режиму.

     Тема макрогри повинна бути підпорядкована певній меті і відповідати певному руховому режиму. Так, для повзально-рухового режиму підходять ігри «Мужні захисники», «Мандрівка в підводне царство», «В гостях у Колобка», «Подорож у джунглі», «Космічні мандрівники», «Веселий зоопарк», «В гостях у Снігової королеви» та ін. Для режиму лазіння призначені ігри «Морські пригоди», «Веселі мавпочки», «Ліниві ведмежата», «Альпіністи», тощо. Відповідні блоки ігор добираю для інших рухових режимів. Така гра об’єднує педагога з дітьми однією сюжетною лінією і діти забувають, що знаходяться на занятті.  

     Велика тематична гра містить кілька міні-ігор та ігор-вправ. Ситуаційна міні-гра будується на передбачених сюжетом макрогри рухових діях. Наприклад, у макрогрі «Подорож на кораблі», виникають такі природні рухові ситуації: «По трапу на корабель!» (трап твердий, трап гнучкий, трап вузький, трап слизький, трап хитається, по трапу з ношею, розминутись на трапі, запізнився на трап — стрибай!), «На палубі» (ходьба по палубі; біг по палубі, палуба хилиться вправо, вліво; корма піднялась; палуба хитається; Увага! Шторм!, тощо), «Свистати всіх нагору!» (лазіння по драбині різними способами; лазіння по похилій та ін.), «Людина за бортом!» (висіння на перекладині-бортику, вилізти на палубу з допомогою друзів; забратися на палубу самотужки; кинути канат, драбину, рятувальний круг, і т. д.).

      Міні-гра містить кілька ігрових вправ, основою кожної з яких є певна рухова дія. У міні-іграх слід передбачити різноманітні за формою і за ступенем складності варіанти рухових дій — ігрові вправи, на яких і базується рухова ігрова діяльність дітей.

     Після вибору макрогри необхідно підготувати інтер’єр фізкультурного залу до гри-заняття. За допомогою кількох атрибутів я перетворюю фізичний простір на простір ігровий, який наближає дітей до реальності і створює умоми заглиблення в нього. Для цього готую необхідні для занять тренажери та дрібний інвентар. Важливо, щоб форма, фактура, призначення, розташування цих атрибутів наштовхували дітей на думку про смисл рухово-ігрового дійства, яке їх очікує.

     Готуючи цю маленьку виставу, потрібно не забувати про здоров’я головних акторів –дітей. Тому підготовча частина повинна налаштовувати всі фізіологічні функції організму дитини на майбутню роботу, допомогти вийти на режим максимальної працездатності. На цьому етапі занять домінуючими є принципи наступності, поступовості, послідовності, які ґрунтуються на формулі «від простого до складного». Будь-яка форма рухової активності дітей має починатися з лежачих, горизонтальних поз відносного спокою з поступовим навантаженням, переходом до вертикалізованих положень стоячи, ходіння, лазіння, бігу, стрибків і т. д. За таких умов дитячий організм поступово розкриває свої фізіологічні можливості, втягується в режим роботи і досягає максимальної працездатності в основній частині заняття. Остання третина основної частини заняття має бути своєрідним піком психологічного та фізичного навантаження, «Еверестом, на який і потрібно здійснити спільне рухово-ігрове сходження».

       Продумуючи та проводячи заняття я намагаюся гармонійно поєднувати в одному занятті-спектаклі такі найголовніші характеристики:

· Висока моторна «щільність» заняття. Йдеться про те, що на занятті з фізичної культури діти повинні рухатись і моторна «щільність» повинна досягати в середньому 65—80 %.

·  Висока функціональність занять. Під час заняття-спектаклю мають бути створені умови для повноцінного навантаження всіх основних груп м’язів, серцево-судинної і дихальної систем. Функціонально високими є рухові режими при пульсі від 140 до 160 і навіть 180 і більше ударів за хвилину.

Уміння заряджати дітей позитивною, світлою енергією, отримувати  задоволення від гри, взаємодії з педагогом та однолітками.

       Працюючи з дітьми я не забуваю про девіз М. Єфименка «Через рух і гру — до кращого життя!». Рухово-ігрова діяльність сприяє засвоєнню дітьми знань про навколишній світ, його закони, особливості.

 Такі фізкультурні заняття, крім традиційних, допомагають розв’язувати такі завдання:
· формування через рухи просторових, часових і енергетичних уявлень: довгий — короткий (довше — коротше); малий — великий (менше — більше); вузький — широкий (вужчий — ширший); дальній — ближній (далі — ближче); верхній — нижній (вище — нижче); лівий — правий (лівіше — правіше); багато — мало (більше — менше); сильний — слабкий (сильніше — слабше) тощо.

· вивчення у процесі рухової активності фізичних властивостей, фактури матеріалів і предметів: важкий — легкий, гладкий — шершавий, еластичний — крихкий, холодний — гарячий, мокрий — сухий і т. д.

· ознайомлення в процесі фізичного виховання з призначенням різних типів предметів (обладнання) і формування на цій основі елементів предметної логіки (для чого та як застосовується певний предмет).

· уточнення, розширення й активізація дієслівного словника дітей: ловити, кидати, котити, висіти, перехоплювати руками, розгойдуватися, підніматись, опускатися, лазити, нахилятися, зістрибувати (з використанням гімнастичної лави) та ін.

· розвиток через вправи, ігри та естафети математичних уявлень, а також уваги, логіки, пам’яті, спостережливості.

· виховання в дітей таких особистісних якостей, як чесність, сміливість, співчуття, наполегливість, справедливість, скромність, цілеспрямованість
   Технологія М. Єфименка допомагає формувувати мовну-комукативну компетентність дошкільнят.  Тому значну роль відвожу мовному спілкуванню як головному інструменту педагогічного впливу вихователя. Йдеться про спілкування під час заняття-спектаклю між педагогом і дітьми, між дітьми, між дітьми та іграшками-персонажами. Мовлення супроводжує кожну рухову дію, ситуацію. Поєднання рухової та мовленнєвої діяльності у фізичному вихованні дітей передбачає:
·  монолог педагога з метою створення у дітей відповідного ігрового настрою (настанова на початку заняття та після його завершення);

· діалог між педагогом і дітьми з метою інформування їх про явища життя, поповнення їх знань, розширення світогляду. При цьому використовують методичний прийом «створення педагогічного вакууму», коли педагог починає фразу, а діти закінчують її, дбаючи, щоб вона була адекватною конкретній ігровій ситуації;

· озвучування рухів пропонованого ситуацією образу. Наприклад, виконання вправи «Насос» озвучується звуками «чуф-пуф, чуф-пуф»; «їдемо на конячці» — імітацією цокоту копит, клацанням язиком, тобто кожному рухові відповідає тільки для нього характерний звук;

· поєднання і синхронізація мовлення та руху з поступовим залученням ритмічних, музичних, зорових і тактильних впливів;

· формування фізіологічного і мовленнєвого дихання;

· артикуляційна (лат. articulatio — виразно, чітко вимовляти) гімнастика;

· театр міміки і жесту;

· робота над виразністю мовлення, виробленням дикції, навичок емоційного забарвлення фрази, над паузою та логічним наголосом;

· розширення й активізація словникового запасу та формування лексико-граматичних навичок.

     У всіх ситуаціях повинна функціонувати образна термінологічна мова спілкування. Це означає, що назви вправ мають викликати в уяві дітей необхідні асоціації. Водночас кожна вправа, поза, руховий режим мають бути схожими за своєю структурою на предмет, поведінку тварини або природне явище, назву чого вживають під час заняття-спектаклю. Наприклад, замість сухого «згинання-розгинання рук в упорі лежачи» виконують вправу «Насос», а замість формального «лежачи на спині, швидко згрупуватися вперед, сівши» використовують вправу «Калачик», «Колобок», «Їжачок», тобто звертаються до знайомих дітям образів.

       Кожне заняття з фізичної культури я намагаюся проводити з звуко-музичним супроводом, тому як педагогічна технологія М. Єфименка не визнає традиційних варіантів музичного супроводу, базованого на гучній маршовій музиці з першої хвилини заняття та жорстких ритмічних композиціях при виконанні дітьми вправ для загального розвитку. Своєю емоційною зарядженістю, темпоритмом вона повинна відповідати принципу послідовного формування основних рухів, що є передумовою оптимального звукового навантаження на організм і психіку дитини. Тому музичний супровід має починатися відносно тихою, повільною, прозорою, пластичною, ніжною музикою на початку заняття (гімнастика «пробудження») з поступовим наростанням сили звуку, темпоритму, динамізму і функціональності. Для забезпечення ефективності, оптимальності музичного супроводу необхідна вдумливо дібрана професійна аудіотека. Однак, музика повинна не домінувати на занятті, а бути його тлом, далеким планом. Деякі заняття взагалі можна проводити без музики, що в кожному конкретному випадку я вирішую особисто.
      Впродовж усього заняття обовязково намагаюсь створювати  дітям широкий спектр позитивних емоцій, відчуття радості від спілкування з педагогом, ровесниками та сюжетом казкової фізкультури. На цьому фоні підвищується рівень гормону щастя ендорфіну, який позитивно впливає на діяльність усіх функціональних системи організму, забезпечуючи загальний оздоровчий ефект.
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Додатки

КОНСУЛЬТАЦІЯ  ДЛЯ  БАТЬКІВ  НА  ТЕМУ:
" Про розвиток рухової активності малят".

Фізичні вправи - запорука зміцнення здоров’я дитини.   З чого починати фізичне виховання дитини в сім’ї, як уберегти його від хвороб, зберегти і укріпити здоров’я, виховати звичку до щоденних занять фізичними вправами і як їх організувати - ці та подібні питання завжди хвилювали батьків.                       Як правильно організувати заняття фізичними вправами  вдома?  Заняття фізичними вправами повинні займати не більше 10 - 15 хвилин, але проводити їх слід регулярно, оскільки регулярність забезпечує оздоровчий ефект.     надмірні фізичні навантаження дитині протипоказані, оскільки м’язи і кістки ще не сформовані повністю. Головне в залучені дитини до занять фізичними вправами - особистий приклад дорослих - батьків, їх мудрість і терплячість.                                                                                                  

Поради батькам:      

 1. Підтримуйте інтерес дитини до занять фізичною культурою.                                        2. При виконанні вправ удома повинні бути єдині вимоги обох батьків, не повинно бути протилежних розпоряджень. 

3. Спостерігайте за поведінкою і станом свого малюка під час занять фізичними вправами.

 4. Не слід постійно оберігати малюка від можливих падінь та ударів, весь час водити його за руку. Наслідком такого виховання, як правило, стає наступне відставання у розвитку рухової активності дитини.                                                             5. Разом з тим, даючи дитині повну свободу, потрібно вчити її бути обережною, спрямовувати її рухову активність на пізнання навколишнього середовища.                                                                                                                                    6. У жодному разі не дорікайте дитині за її невдачі, невміння, незграбність; виховуйте в малюка цілеспрямованість та впевненість у собі.                                            

  7. Повсякчас прагніть того, щоб рухові вправи, ігри та заняття приносили дитині радість і задоволення, тоді й успіхи будуть більш значними.

8. Найкраще малюк досягає успіху, коли ви граєтеся разом із ним, а він вас наслідує.                                                                                                                                     

9. Занадто спокійну та неквапливу дитину доцільно частіше залучати до рухливої гри.    

10. Пам’ятайте, що правильно організоване фізичне, зокрема рухове виховання, є запорукою формування у дитини звички до здорового способу життя

Інтегроване заняття з використанням  методики        
        М. М. Єфименка

Тема. Весна-красна до нас прийшла

Мета: продовжувати поповнювати знання дітей про перші весняні квіти, збагачувати знання дітей про перелітних пташок рідного краю. 

         Вчити дітей здійснювати звуковий аналіз слів - виділяти голосні у складі, початковий та кінцевий звуки у слові; закріпити знання про речення; вчити складати поширені речення певного змісту; закріпити вміння дітей малювати фарбами перші весняні квіти.  

 Розвивати увагу, спостережливість.                                                                                Виховувати любов до природи, бажання оберігати її.                                                            

      План заняття
Емоційно - ціннісний розвиток.                                                                                               1. Психогімнастика " Я - квітка"                                                                                                          Я - квітка. Я зовсім маленька.                                                                                                           Я повільно - повільно росту, піднімаюсь.                                                                                   Я прокидаюсь від чудового сну.                                                                                            Я розкриваю свої тоненькі ніжні пелюстки і вмиваю пелюстками обличчя.  Мої пелюстки граються з вітром і кружляють у вальсі.   Я танцюю і дарую свої пахощі небу, сонцю, землі і людям.
Креативний розвиток. 
2. Сюрпризний момент. У гості приходить Лісовичок. Він вітається з дітьми і каже, що прийшов до них у гості, хоче поділитися радістю, що нарешті до його лісу завітала весна. Також він запитує, що за дивні  коробочки у них на столах. Діти відповідають, що це фішки для звукового аналізу слів, бо у них сьогодні заняття з навчання грамоти.

Мовленнєвий розвиток.                                                                                                   3. Звуковий аналіз слів.                                                                                         Вихователь: Щоб Лісовичок краще зрозумів нас, то давайте ми йому  покажемо, як робити звуковий аналіз слів. Спочатку пригадаємо всі   голосні звуки. ( Діти називають всі голосні звуки ).                                                                            - Чим ми їх позначаємо?                                                                                                       - Правильно, кружечками.                                                                                                      - Для чого служить нам фішка з однією рисочкою?                                                                - Правильно, щоб позначати тверді приголосні.                                                                      - А чим ми позначаємо м’які приголосні?                                                                                       - Давайте ми зараз зробимо звуковий аналіз слова " весна". Адже ця пора року так подобається нашому гостеві. ( Діти викладають на столиках фішками кожен звук цього слова ).                                                                                      - Молодці. А зараз я називатиму звук, а ви будете знімати фішку, яка позначає цей звук. ( Діти виконують завдання ).                                                                  - Тепер самостійно викладіть на своїх столиках слово " вітер". Це ж, напевне, він приніс нам цю чудову пору року. ( Діти виконують завдання ).
Пізнавальний розвиток. 
4. Розгляд предметних картинок - ранньоквітучих рослин.                                                - Діти, Лісовичок приніс картинки. Давайте подивимося, що на них зображено.  ( Показую картинку, на якій зображений підсніжник ).                                                      - Що це за дивовижно ніжна квітка?  - Так, це підсніжник. Ці тендітні рослини першими вступають у боротьбу із суворою зимою.                                                     
-  Діти, а з якого звука починається назва цієї квітки? А яким закінчується?(Діти відповідають ). 
-  А тепер подивіться на цю картинку. Чи впізнаєте ви цю квітку?                                -  Правильно, це пролісок. З’явився першим він на світ, всміхнувся сонечку:    " Привіт!"   - Визначимо, скільки складів у слові " пролісок"; перший склад, другий, третій. ( Діти називають ). 
- А чи знаєте ви квіточку, яка теж розцвітає навесні, дуже красива і завжди знає, коли буде дощ, а коли гарна погода. 
- Так, діти, ця рослина називається " сон - трава". На дощ і негоду квіточка стуляє свої пелюстки й схиляється до землі, немов " засинає", а на гарну, сонячну погоду квіточка  розкривається.
- Скажіть, будь ласка, скільки звуків має слово " сон", а скільки "трава"?( Діти відповідають ).

Вихователь Гарно тепло у садку, снігу вже немає...                                                                                          Із під листя у кутку крокус виглядає. 
 -  Про яку квітку цей вірш?                                                                                                          - Цю квітку називають крокусом або шафраном.                                                              

 - А зараз тихенько, шепчучи, промовте слово " крокус" і визначте, який голосний звук у першому складі, а який у другому. ( Діти відповідають).

  - Ці всі квіти, які ви побачили на картинках, записані до Червоної книги України. Це така книга, до якої записані ті рослини і тварини, яких залишилося дуже мало. 
- Починається весна, люди радіють кожній квіточці, зривають їх на букети і не думають, що у нашому домі вони швидко зів’януть, а у лісі красою зможе милуватися багато інших людей. Тому, бережіть квіти, не зривайте їх.
Фізичний розвиток.

5. Фізкультхвилинка " На квітковій галявині".  
(за системою  М. М. Єфименка).  У лісі на квітковій галявині жили - дружили собі квіточки. Уранці вони привітно кивали одна одній своїми голівками і розповідали цікаві історії. Ось одна із них:   У далекій країні, на березі лісового озера, ріс красивий, витончений нарцис. Він дуже пишався собою і часто дивився на себе у воду, милуючись своїм відображенням.                                                                                                                    Вправа 1. " Витончений нарцис ".     З вихідного положення стоячи - виконувати спочатку " тупцювання" на місці, потім рухи приставними кроками з поворотом довкола себе, потім, рух у різних напрямках.                                                                                                        

Вправа 2. " Жаб’ячий хор". З вихідного навкарачках  ( високе положення ), руки й ноги напівзігнуті,  розгойдуватися вперед - назад і промовляти: " Ква - а - а, ква - а - а!" Нарцисові не подобався дружний хоровий спів жаб. Павук байдуже поглядав на страждання прекрасної квітки, продовжуючи плести своє нескінченне павутиння.                                                 
  Вправа 3. " Мереживо павука". З вихідного положення руки в упорі ззаду, сідниці припідняті -  трохи піднявши тулуб, по черзі підіймати ноги ( імітувати плетіння павутини ). На це маленьке озеро, загублене в лісі, щороку прилітала красуня Лебідь. 
Вправа 4. "Красуня Лебідь". З вихідного положення стоячи навколінках, виконувати нахили в сторони, легко змахуючи руками. А Нарцис, побачивши красуню Лебідь, відразу ж у неї закохався й забув про свою красу, спостерігав за нею, коли вона робила на заході прощальне коло над озером. 

Вправа 5. "Прощання з озером". Ходьба в колоні по одному навшпиньках зі змахами рук, що імітують легкі змахи крилами. 
                Креативний розвиток.                                                                    

6. Мовна вправа "Придумай речення". 
  - Ви побачили красу весняної природи. Давайте Лісовичкові, розкажимо про це. (Діти придумують речення про весну, квіти, тощо і викладають їх схеми). 
- Які ще птахи прилітають з вирію весною?(Діти пригадують перелітних птахів і сладають про них речення).
Соціально - моральний розвиток.

Вихователь. Діти! Красивою буде природа лише тоді, коли ми будемо її берегти. Послухайте як це робить Лісовичок: 

Метелика ловити я не хочу:

 він квітка неба, хай живе собі!                                   

 Хай крильцями привітними тріпоче,

 щоб радісно було мені й тобі.                                      

 І квітку лісову не стану рвати, 

її до додому я не понесу,                                             

 Бо вдома їй джмеля не погойдати 

і не попити ранками росу!                               

 Цю стеблинку, гілку чи травинку

 я не ображу - це страшенний гріх!                       

Бо в кожній з них живе тремка живинка,

 що світиться довірою до всіх.          

       Підсумок заняття. 
Космічна подорож

      Вихователь: Сьогодні ми будемо подорожувати по космічних просторах. Зручно вибираймо місце у ракеті та пристебніть ремені. Заплющіть очі. 

Раз, два, три – у подорож вирушаймо ми. Подивіться яке дивовижне оточує нас небо. Скільки тут зірок, які вони яскраві та прекрасні.

Вправа «Дивовижний всесвіт»

Лежачи на спині, руки вздовж тулуба, діти виконують повороти голови вправо і вліво. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь: Прокинулись, зірочки  посміхаються та  вітаються з нами. Вони раді земним  гостям.

 Вправа «Пробудження зірочок»

Лежачи на спині, руки вздовж тулуба, дівчатка піднімають корпус, згинають коліна і схрещують на них руки. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь: Подивіться як зірки чудово мерехтять
Вправа «Мерехтіння зірок»

Лежачи на спині, ноги зігнуті в колінах, руки обхоплюють гомілки, діти перекочуються вправо і вліво. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь:Вони розпускають свої промінчики,  осяючи  яскравим світлом все навкруги, та показуючи красу своєї домівки.
Вправа «Промінчики»

Лежачи на спині, руки вздовж тулуба, діти розводять ноги нарізно, руки в сторони. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь: Подивіться на цей незрівняний зоряний килимок.
Вправа «Зоряний килимок»

Лежячи на спині, руки над головою,  перекотитися на живіт, почергово піднімаючи руки вперед-угору. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь:Зірки хочуть познайомити нас з самою великою своєю сестрою – зіркою -  Сонцем.
Вправа «Сонце – велика зірка»

Лежачи на спині, взявшись за руки вгорі, ноги зігнуті в колінах,  почергово піднімати прямі ноги, тягнучи носочки. Вправу виконувати кілька разів.

Вихователь:Ще багато таємниць оточує нас у зоряному небі. Ми спробуємо їх побачити. І в цьому нам допоможуть наші знайомі зірочки.
Вправа «Таємниці всесвіту»

Лежачи на животі, упорі на кисті рук, ноги зігнуті в колінах, діти виконують невеликі повороти голови – плечей вправо (вліво). Вправу повторюють кілька разів.

Вихователь: Ось подивіться на сузір’я, яке   утворили зірки - це Велика Ведмедиця. 
Вправа «Сузір`я Великої Ведмедиці»

Лежачи на животі, в упорі на кисті рук, прогинаються в спині, наближаючи п`ятки до сідниць. Вправу повторюють кілька разів.

Вихователь: А це сузір’я Малої ведмедиці
Вправа «Сузір`я Малої Ведмедиці» 

Лежачи на животі, в упорі на передпліччя рук, встати на коліна сівши на п’ятки ніг, голову  опустити донизу. Вправу повторюють кілька разів.

Вихователь: А це сузір’я Скорпіона
Вправа «Сузір’я Скорпіона»

Лежачи на животі, в упорі на кисті рук. Діти почергово піднімаються на прямі руки то піднімають прямі ноги Вправу повторюють кілька разів.

Вихователь: Ой подивіться, а це полетіла  комета.
Вправа «Комета»

Лежачи на животі, взявшись за руки, діти одночасно піднімають голову, плечі, руки, ноги вгору, прогинаючись у тулубі. Вправу виконують кілька разів. 

Вихователь: Вона пролетіла повз  сузір’я  Рака.

Вправа «Сузір’я  Рака»

Сидячи на підлозі в упорі руками ззаду, ноги зігнуті в колінах. Підняти тулуб прогнувшись назовні. Вправу виконують кілька разів. 

Вихователь:Пролетіла біля сузір’я  Козерога
Вправа «Сузір’я  Козерога»

Сидячи навприсядки  в упорі на прямих руках, діти піднімаються та виконують змах прямою лівою ногою назад,  піднімають голову вперед-угору, витягуючи праву руку вперед. Вправу повторюють кілька разів, змінюючи руку та ногу.

Вихователь: А там, далеко зірки утворили Зоряний шлях

Вправа «Зоряний шлях»

Діти повзають на низьких карачках одна за одною по залі.

Вихователь:Зустрівшись зі своїми подругами зірки радо танцюють.
Вправа «Танок зірок»

Перший рух: Сидячи в положенні групування, виконують одночасні махи рук і зігнутих ніг, не торкаючись опори
Другий рух: На задніх карачках  діти піднімають живіт, випрямляють і згинають праву ногу в коліні, поставивши її за ліву, випрямляють («косичка») і ставлять на підлогу. Те саме виконують лівою ногою.

Вихователь: Зірки об’єднались у пари і продовжили кружляння
Вправа «Кружляння зірок»

На низьких колінах, взявшись за руки, сісти збоку від своїх гомілок (вправо-вліво). Вправу повторюють кілька разів.

Вихователь: У своєму танку зірки шлють вітання Землянам
Вправа «Послання планеті Земля»

З в.п. на низьких колінах переходять у положення на високих колінах, при цьому виконують плавні, пластичні, повільні рухи руками знизу-вгору, ніби витягуючи себе в кожному русі. Повертаються у в.п. Вправу повторюють кілька разів.

Вихователь:Зірки  радіють такому знайомству

Вправа «Радісна зустріч»

З в.п. стоячи навшпиньки кружляють на місці навколо себе, махаючи плавно руками вгорі над головою.

Вихователь:Кожна зірка хоче, щоб її помітили на Землі, тому зірки стали світитися  якнайяскравіше.
Вправа «Яскрава зірка»

Стоячи, ноги нарізно, руки в сторони, переносять вагу тіла вправо, згинаючи трохи праву ногу й опускаючи праву руку («літак»). Те саме виконують уліво.

Вихователь:Давайте діти подружимось із Зірками

Вправа «Подружились»

Стоячи у парах обличчям один до одного, діти  тримаються  за руки . Піднімають руки вгору, відводять праву (потім ліву) ногу назад на носочок, дивляться вперед-угору. Вправу повторюють кілька разів

Вихователь:Ми дякуємо за чудову мандрівку нашим новим друзям, і повертаємось назад.
Вправа «Прощання»

Йдуть по колу, взявшись за руки. Зупинившись, діти вклоняються. Піднімають руки і голову вгору і прощаються  із Зірками.

Пригоди листочка

Вихователь: В одному лісі, на Березі жив листочок. Кожного ранку він радісно зустрічав перші промені сонця, 

Вправа «Пробудження» 

Лежачи на спині, руки вздовж тулуба, діти виконують повороти голови вправо і вліво. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь: і с посмішкою вітався з ним
Вправа «Вітання» 

Лежачи на спині, руки вздовж тулуба, діти піднімають  голову вгору та опускають на підлогу.  Вправу виконують кілька разів.

Вихователь: Легкий вітерець грайливо погойдував його на гілочці

Вправа «Гойдалка» 

З в.п. лежачи на спині в положенні групування діти погойдуються вперед-назад, вліво-вправо. Вправу виконують кілька разів.
Вихователь: А Листочок насолоджувався сонячним теплом, адже незабаром настане холодна зима.
Вправа «Гріємося» 

З в.п. лежачи на спині в положенні групування діти виконують різні рухи руками і ногами, піднятими над опорою. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь:Поруч так же само насолоджувались теплом його братики й сестрички 

Вправа «Насолода  сонечком»

З в.п. лежачи на спині в положенні групування діти виконують різні рухи прямими руками вгору-вниз, в сторони-в середину і т. д. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь:Озирнувшись довкола, 
Вправа «Озирнись»

З в.п. лежачи на спині діти виконують перевороти зі спини на живіт і навпаки. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь:Листочок вирішив познайомитись з листками сусідніх дерев.
Вправа «Нумо познайомимося»

З в.п. лежачи на животі, руки напівзігнуті, на опорі діти виконують плавні віджимання на руках, піднімаючи верхню частину тулуба, таз при цьому відпочиває на опорі. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь:Та дотягнутись до них було не так просто. Тоді листочок вирішив покинути свою домівку, намагаючись відірватись від гілочки.

Вправа «Разом з вітерцем»

З в.п. лежачи на животі, руки напівзігнуті, на опорі діти віджимаються на руках до повного їх випрямлення, відриваючи тулуб від підлоги і піднімаючи по черзі кожну з ніг. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь:З великим трудом йому це вдалося . Так помандрував Листочок по лісі.

Вправа «На пошуки пригод»

Діти повзають рачки (на ліктях і колінах)  по колу.

Вихователь: Раптом наш мандрівник побачив дивовижне страшне створіння. Це був Паук. Він замислено займався своєю улюбленою справою - плетінням мережива.
Вправа «Страшний павук»

З в.п. задні низькі корачки, діти розгойдуються вперед-назад, витягуючи по черзі кожну напівзігнуту ногу то вперед, то вгору. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь:Закінчивши роботу Паук поважно поповз до своєї схованки.

Вправа «Своєю дорогою»

Діти повзають рачки (на кистях і колінах) по умовному невеликому колу.

Вихователь: Тишу порушив чийсь спів. Листочок глянув вгору і побачив солов’я

Вправа «Прекрасний птах»

Навприсядки, діти роблять рухи рук вгору вниз, повертаючи голову вправо - вліво чергуючи з рухами голови вгору-вниз. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь: Соловейко оспівував навколишню  красу лісу 
Вправа «Краса навколо»

З в.п. сидячи, руки в упорі ззаду діти повільно повертаються по черзі в обидві сторони за допомогою приставних кроків.

Вихователь: Серед співу чулося як хтось постукує. Так це ж Білочка добуває горішки.
Вправа «Білочка з горішками»

З в.п. на низьких колінах (сидячи на п`ятах) діти стають на високі коліна, зображуючи мімікою і рухами, як білочки видобувають зернятка з горішків. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь: На спів Соловейка поспішив Їжачок.

Вправа «Їжачок»

Присівши навприсядки, згрупуватися у «калачик». Виконувати перекиди через голову на матах. Вправу виконують кілька разів.

Вихователь: Прибігли Мурашки.

Вправа «Мурашки»

Ходьба на задніх та передніх кінцівках по колу.

Вихователь: Глядачі були вражені співом. По закінченні голосно аплодували.
Вправа «Подяка»

Стоячи, взявшись за руки,  піднімати та опускати їх. Вправу виконують кілька разів.
Комплекси вправ гімнастики пробудження

І.Пробудження природи
Ніч. Довкола все ще спить .

Тільки десь струмок  дзюрчить.

Вправа: стоячи, руки вздовж тулуба, очі заплющенні.

1. Промінь лагідний послало.

І достань мене сказало.

Піднімання і опускання рук 5-6 рази.

2. Дерева теж проснулись.

Легенько колихнулись.

Нахили тулуба вправо-вліво з піднятими руками по 4-6 рази .

3. Ніжно вітерець подув.

Вперед-назад гілля нагнув.

Нахили тулуба вперед-назад по 4-5 рази.

7.   Водичка дзюрчала .

Деревам сили давала

Виставлення ноги на носок назад, прогнувшись, піднімаючи руки вгору. 6-7 рази.

8.   Яка трава погода

Проснулася природа.

Присісти, торкнутися руками землі, встати піднятися на носочки,

потягнутись руками вгору. (Ускладнення: прогнутись назад, нагнутись

вперед, торкнувшись пальців ніг, присісти, руки витягнути вперед, встати виконати 5-6 рази)

9.Від сну все пробудилось.

ключем життя забилось

Стрибки на двох ногах ( Ускладнення: стрибки з обертанням навколо Себе на місці. 10-15 стрибків.
ІІ. Зайчики -вуханчики

Нічка темна вже пройшла,

Сонце засвітило.

На галявині сім’ю

Зайців розбудило.

Вправа: лежачи або стоячи на килимку, очі заплющенні, руки вздовж тулуба.

1.Зайчики проснулись,

   І щиро усміхнулись.

 Повороти голови вправо-вліво по 4-6 рази.

2. Голівкою закивали.

    Добрий день сказали.

 Нахили голови вперед-назад. 5 раз.

3.Лапки показали,

   Високо їх підняли.

 Підняли руки вперед, повернувшись у в.п. 6-7 раз.

4.Зайченята-хвастуни,

    Вуха міряли свої.

 В.п: стоячи на колінах з упором на прямі руки. Прогнулись витягнули вперед руку, вгору піднявши голову, повернувшись у   в. п. По 4-5 рази.

   ІІ.Варіант: В.п. стоячи , руки опущенні. Підняли руки вгору, стали на носочки, прогнувшись назад  і повернутись у в.п. по 4-6 рази.

5. Шубкою вихвалялись.

  В.п .попереднє. Вигнути спину дугою., піднявшись на прямі ноги. По 5-6 раз.

 ІІ. Варіант : В.п.стоячи, руки опущені. Підняти руки вгору нагнутись вправо, вліво, повернувшись у в.п. по 3-4 рази.

6.Хвостами примірялись.

  В.п.: попередня. Повороти тулуба і голови вправо вліво. По 4-5 рази.

 ІІ.Варіант: В.п.стоячи, руки опущенні. Повернутись назад і торкнутися  рукою «хвостика». По 4-5 рази .

7.Лапками чеберяли, 

Високо піднімали .

В.п: лежачи на спині, ноги стоять зігнуті в колінах. Піднімання почергово ніг вгору .

ІІ.Варіант:В.п.: О.с. почергове піднімання ніг вперед.

8.Морквочку смачну знайшли.

В.п: о.с. нахилитись дістати руками пальчика ніг.

 9. До лісу снідати пішли.

Стрибки по колу з просуванням вперед
ІІІ. Я дуже люблю грати.

(з іграшками )

 1.Іграшку свою візьму 

    У садок з нею прийду.

Іграшка в двох руках  перед собою, звичайна ходьба по колу, на пальчиках, навприсядки, шикування в коло.

 2. Ось яка, ось яка .

    В мене іграшка моя.

В.п:  ноги разом, іграшка перед грудьми. Піднімання іграшки вгору. По 5-6 рази.

 3. Я цю іграшку свою, 

    Своєму другу покажу.

    Ось яка, ось яка

    В мене іграшка моя .

Повернутись вправо , вліво. Іграшку показати в прямих руках. По 4-6 рази.

 4. Зараз іграшку свою.

     Заховаю й не скажу.

Нахилитись вперед, поставити іграшку і повернутись в в.п. По 7-9 рази.

В кінці вправи іграшку залишити на землі.

 5. По кімнаті побіжу.

    Іграшку свою знайду.

Біг по колу на носочках до своєї іграшки (2 кола пробігти)

6. Ось яка, ось яка,

   В мене іграшка моя.

Присідання і піднімання іграшки вгору. По 5-6 разів.

7.Весело тут гратися,

З дітьми розважатися.

Стрибки на двох ногах на місці. (Ускладнення: при стрибках іграшку  показу вати перед собою-повертаючи до грудей). По 10-15 разів.
ІV. Ліниві ведмежата.

Тиша в лісі, ніч триває.

Ведмежаток колихає

Мама-ведмедиха, 

Ледь на вухо диха.

В.п: лежачи на спині, руки вздовж тулуба.

1. Сонечко уже зійшло, 

    Заглянуло у вікно.

    Прокидайтесь, ведмежата.

    Ворушіться, ледаща та

Повороти  голови вправо-вліво.(по 4-6 рази)

 2.Лапи вгору підійміть.

    Потягніться, позіхніть.

Підняти прямі руки, покласти на килим, прогнути спину спираючись на сідниці (протримати таке положення 2-3 секунди. По 4-6 разів)

3.З боку на бік поверніться,

   Один одному всміхніться.

 Перекочування з одного боку на інший.( по 3-4 рази)

4.А тепер дугою прогніться,

І до сонця поверніться ,

Спину вміло вигинайте,

Голову у тінь ховайте.

 В.п:стоячи на зігнутих ногах з упором на прямі руки. Прогнути спину, високо  піднявши голову вгору. Вигнути спину, низько нагнути голову до низу.(по 5-6 разів)

5.А тепер вставайте всі,

Й до роботи малюки.

В.п: попереднє. Ходьба по колу з переміщенням ваги тіла   то на право то вліво.

6. Не лінуйтесь-пошукайте,

    Меду ви собі придбайте.

В.п: присівши на зогнутих ногах, з упором на прямі руки. Встати, витягнути руки вверх потім піднести до рота. («їдять мед») 6- 7разів .

7. Більше меду не просіть.

    Животом всі потрусіть. 

В.п6 ноги на ширині плеч, руки розведені в сторону. Стрибки з однієї ноги на другу.  

V. Веселі жабенята.

 На купині жабки спали.

 Лапки разом вони склали.

В.п: сидячи на килимі зі зігнутими ногами, обхопити руками коліна, і нагнути  до колін голову.

1. Вранці сонечко зійшло,

    І послало їм тепло.

 Підняти голову вгору і опустити вниз.( 4-6 рази).

2.Жабенята всі проснулись.

   Малі жаби посміхнулись.

В.п: сидячи на килимі із зігнутими ногами з упором на прямі руки ззаду.

Повороти голови вправо-вліво (по 2-3 рази) в помірному темпі.

3.«Ква, ква, ква»,- вони сказали.

   Один одного вітали .
 Повороти голови в сторони з нахилом голови вперед.(8-10рази)

4.Лапки стали полоскати,

 Піднімання і опускання прямих рук.(6-8 разів).

 5.Та обличчя умивати.

В.п: сидячи, ноги випрямити і широко розвести в сторони. Нагнутися вперед «набрати» води в долоні піднести до обличчя.(5-6 разів)

6.На купині посідали,

  Лапками воду бовтали.

В.п: сидячи, ноги разом, руки в упорі ззаду. Почергове піднімання прямих ніг.(10-15 разів).

7. Сонце лагідно всміхнулось,

     До животика торкнулось.

 В.п: сидячи на килимі, ноги зігнуті, упор на прямі руки ззаду. Підняли тулуб, голову нагнули назад.( 4-5 разів).

8. І по ніжкам поповзло,

     Подарувало їм тепло.

В.п: попереднє. Лягти, підняти ноги вгору, повернутись у в.п (4-5 рази )

9.Довго жабки розважались 

  Та вже їсти забажалось.

В.п: присівши на широко розставлені ноги, упором на прямі руки попереду себе. Підстрибнути вгору випрямившись і піднявши руки вгору.(5-6 разів)
10. Ох і смачні комарі,
      Ми наїлись, ситі всі.

      А тепер мерщій, жабото,

      Поскакали у болото.

 В.п: попереднє. Стрибки по колу спираючись то на передні, то на задні кінцівки з просуванням вперед. (10-15сек.)
VI. Непосидливі мавпенята.

(на стільчиках)

1. В джунглях мавпи спочивали,

І на пальмах вони спали .

Їм так хороше було,

      Та вже сонечко зійшло.

В.п: сидячи на зігнутих ногах на стільчику, тримаючись за спинку, голова лежить на руках. Піднявши голову вгору (4-5 рази) прямо.

 2. Мавпи дружньо всі проснулись,

    Один одному всміхнулись.

Повороти голови вправо-вліво.( По 4-6 рази) 

3.Друзів привітали, 

На гілці посідали.

 Нахили голови вперед-прямо (6-7разів.)

4.Стали думати гадати ,

Деж бананів їм дістати.

 В.п: сидячи на стільці, повернувшись до спинки. Руки заложені за голову. Повороти тулуба в сторони. (по 4-5 разів.)

5. Руки вгору піднімали ,
    Листя пальми розгортали.

 В.п: попереднє. Руками тримаючись за спинку стільця, підняли руки вгору і через сторони опустили у в.п (5-7 разів)

 6. Ось банани-швидко рви,

    Та рахуй: «Один, два, три».

 В.п: стали на стільчик, присісти, тримаючись руками за спинку стільця. Встати-зірвавши «банани» чергуючи руки на три рахунки.(4-5 рази).

7.Трішки зіжте-ті сховайте ,

Добре листям прикривайте.

 В.п: сидячи на стільці, тримаючись за спинку руками.  Нагнутись вправо-вліво, рукою торкнутись до землі під стільцем.(по 3-4 рази).

 8. На гілку посідайте,

     І ніжками гойдайте.

 В.п: сісти звичайно, ноги випрямити і поставити на землю, руками тримаючись за стілець знизу. Почергово піднімати прямі ноги.(9-10 разів).

 9. А тепер давайте всі,

    В хованки по граєм ми.

 В.п: стоячи за стільчиком, руками тримаючись за спинку. Присісти і сховавши, повернутись у в.п: (6-7разів)

 10. Непосидливі малятка, 

      Ці веселі мавпенятка.

 Біг на задніх прямих ногах і в упорі на прямих руках.(10-15 сек.) 


















