Освітня лінія: Дитина в природному довкіллі.

Тема дня: Що я знаю про диких тварин.

Мета: розширити  уявлення дітей про диких тварин,зовнішній вигляд, спосіб життя, харчування.

Фізичний розвиток:розвивати музично – рухову творчість малят, уміння передавати імітаційними рухами поведінку тварин, удосконалювати дрібну моторику.

Соціально – моральний розвиток: формувати в дітей екологічну свідомість, бережливе ставлення до тварин, усвідомлення того, що тварина має право на життя.

Емоційно – ціннісний розвиток: викликати у вихованців емоційний відгук на тематичний ілюстративний матеріал, заохочувати інтерес до тваринного світу.

Пізнавальний розвиток: збагачувати знання малюків про світ тварин, закріпити знання дітей про характер харчування диких звірів.

Мовленнєвий розвиток: розвивати навички розповідного мовлення, учити малят складати зменшувально – пестливі форми слів іменників назв тварин.

Художньо – естетичний розвиток: виховувати в дітей любов до літератури, поезії присвяченій тваринам.

Креативний розвиток: сприяти розвитку дитячої фантазії й уяви, заохочувати здатність малюків творчо перевтілюватись в заданий образ.

Заняття:
Математика + логіка + мовленнєве спілкування
Тема : Подорож до лісу.
Програмовий зміст.
Математика: продовжувати вчити дітей виділяти  з групи предметів найбільший і найменший, називати предмети від найбільшого до найменшого, узгоджуючи числівник з іменником ,закріплювати порядкову та кількісну лічбу в межах 7, використовуючи різні просторові розміщення;розуміти поняття “скільки - стільки”; закріпити цифри в межах від 1 до 7; закріпити геометричні фігури(трикутник, квадрат); продовжувати вчити виконувати самостійно практичні завдання, розуміти вказівки вихователя щодо виконання їх.
Мовленнєве спілкування: вчити утворювати зменшувально – пестливі форми слів іменників назв тварин, закріпити вміння дітей складати речення з опорними словами;розвивати зв’язне мовлення дітей, моторику ведучої руки,  увагу, пам'ять, логічне мислення;

 виховувати дбайливе ставлення до тварин, проявляти гостинність, щирість, щедрість.
Демонстраційний матеріал: 7 диких тварини, 7 стільців, демонстраційні цифри , ялинки, простирадло.
Роздатковий матеріал: рахівні набори,  7 гостинців тваринам, практичні завдання.

Попередня робота :читання казок про тварин, скоромовок, загадок.
ХІД ЗАНЯТТЯ
Діти входять в кімнату, взявшись за руки.

- Діти,  ми сьогодні з вами  подорожуємо  лісом, там на нас чекають цікаві зустрічі, при зустрічі виховані дітки вітаються, давайте привітаємо тих, кого ми зустріли:

                 Доброго ранку травам росистим,
                 Доброго ранку квітам барвистим,
                 Доброго ранку сонечку ясному,
                 Людям усім і усьому прекрасному.
- Діти, ми з вами опинилися на  лісовій  галявині. А хто це в нас тут заховався?  (вихователь показує дітям тварин).

- Так це ж звірята, лісові мешканці. Вони наші друзі.

- Давайте ввічливо привітаємось з нашими звірятами, але щоб сподобатись  -  давайте ніжно їх назвемо.(вихователь наводить приклад, діти за бажанням вітаються з тваринами: вживання зменшувально – пестливої форми слів іменників назв тварин).
- Малята, а хто з вас може порахувати наших друзів. ( кількісна лічба в межах від 1до 7)

- Діти,  давайте запросимо тварин сісти на стільчики. Як ви гадаєте , скільки потрібно стільчиків для них? (відповіді дітей).
- Подивіться , я приготувала звірям стільці, скільки їх ? Порахуйте і скажіть , чи всім гостям лісовим вистачить їх (діти самостійно рахують і роблять висновки, що стільців менше ніж тварин, і ще потрібно доставити один стільчик).

- Скільки стільчиків і тварин? (закріплення поняття “ скільки –стільки , порівну”).
- Зараз перевіримо. Кожен стілець позначимо цифрою і запросимо на  стілець під номером один   найменшого гостя (вихователь розкладає на стільчики  цифри, діти серед всієї кількості тварин визначають найменшу тварину за висотою і садять на задане місце).

- Знайдіть    найвищу , найбільшу тварину і посадіть її на сьомий стілець (діти за вказівкою вихователя розсаджують тварин на задані місця, називаючи порядковим числівником).
Діти , подивіться , тварини розсілися за зростом від найменшого до найбільшого? Хто  є найбільшим ? Хто найменшим? (відповіді дітей).

· Лісовим тваринам приємно з вами спілкуватися, тому вони пропонують пограти в гру “Хованки” 
· Діти, будьте уважні, вам потрібно відгадати не лише хто заховався, а  й назвати, на якому місці він сидить.( вихователь забирає тварину , а в цей час діти закривають очі, гра повторюється тричі).
· Вам сподобалось грати з нашими лісовими друзями? Давайте проявимо гостинність і почастуємо тварин їхніми улюбленими ласощами. Ви повинні пригадати, хто що полюбляє їсти. Пригадали? А зараз принесіть стільки ласощів, скільки показує цифра, яка лежить на вашому столі і пригостіть відповідного гостя. (Діти підходять до своїх робочих місць і вибирають вказану цифрою кількість предметів і приносять певній тварині. Вихователь перевіряє правильність виконання завдання ).
· Всі ви трішки  втомились, давайте відпочинемо, а маленький зайчик вам покаже, як треба розважатись.
Фізкультхвилинка:
 Сірий зайчик сів і жде(присідання)

Спритно вушками пряде (підняти руки вгору, поворушити як зайчик вушками)

Зимно зайчику стояти, треба трішки пострибати (стрибки).

Скік – скік, скік  - скік, зайчик спритно в ліс утік

Зайчик,  зайчик не тікай, краще з нами ще пограй.
· Діти, звірі дякують вам за вашу гостинність, щедрість, доброту і запрошують до себе в гості ,сідайте за столики і подивіться , до кого ви потрапите в гості ( діти сідають і розглядають приготовлені  на аркуші зображення звірів ).
· Діти, подивіться, до кого ви потрапили у гості, що ви  знаєте  про цю тварину? Розкажіть. (діти складають речення про тварин і озвучують їх).

Практичне завдання № 1
- Подивіться : в лісі стоїть багато хатинок. В одній із них живе ваша тварина. Знайти хатинку допоможе цифра, яка стоїть перед хатинками. Порахуйте і знайдіть , де живе  тварина. Зафарбуйте хатинку, щоб тваринка побачила її (хто виконав завдання, той розказує в індивідуальній формі, з яких геометричних фігур складається хатинка).
Практичне завдання №2

· Біля своєї хатинки тварини посадили квіти. Порахуйте , скільки їх і позначте цифрою.

Практичне завдання №3

· Навколо галявинки ростуть ялинки. На найвищій ялинці живе ось хто (вихователь показує білочку). Знайдіть і зафарбуйте цю ялинку.(діти виконують, хто впорався раніше , той розв’язує додаткове завдання: яка ця ялинка по рахунку,  позначте цифрою).
· Під найменшою ялинкою живе ось хто (вихователь показує вовчика). Знайдіть і зафарбуйте цю ялинку (хто впорався раніше, рахує хатинки і викладає відповідну цифру).
Методика виконання завдань: коли здійснюється кількісна лічба, цифра ставиться в кінці предметного ряду. При позначенні порядку предмета  за усною вказівкою, цифра ставиться під ним.
            -  Всім нашим лісовим тваринам і гостям сподобалось, як ви працювали. Ви 
               хочете ще погостювати  у тварин? Звірі запрошують усіх дітей на лісову
              галявину (діти переходять в ігрову кімнату на фізкультуру, забираючи із
               собою тварин). 
