         Коли людина зростає у любові, тоді вона здатна сама дарувати її оточуючим. Коли людина зростає у високодуховному культурному середовищі – тоді можна чекати від неї відповідного особистого культурного рівня. Саме цим принципом користуються педагоги та психологічна служба Ізяславського дитячого ясла-садка № 1. Весь колектив однодумців-педагогів під керівництвом завідуючої закладом Шаповал А.Д. знаходиться у постійному пошуку нових шляхів для виховання соціально-культурних навичок у дошкільників, прищеплення їм розуміння національно-патріотичної гідності, достойної громадянина України. Патріотизм як почуття любові до Батьківщини і натхненної творчості, є духовним станом. Бездуховна людина не має патріотизму зовсім. Патріотизм як любов до свого народу, нації, Батьківщини є справою внутрішньої свободи людського добровільного самовизначення. Бути патріотом - значить духовно піднятися, усвідомити в Україні безперечну цінність, яка дійсно й об’єктивно їй притаманна, і приєднатися до неї волею і почуттям. У той же час відкрити в собі відданість і здібність безкорисно радіти її розвитку, любити її і служити їй, з’єднати свою долю з її долею.

         Український народ своїм багатовіковим досвідом інтуїтивно відібрав найефективніші засоби гармонійного виховання підростаючого покоління, трансформовані у народні ігри та потішки, казки, скоромовки та інші види національної культурної спадщини. Традиційно у навчально-виховному процесі дошкільного закладу та початкової школи вони використовуються як засоби різнобічного виховання гармонійної особистості. Проте розвивально-виховний потенціал української літературної та культурної спадщини значно ширший. Тому використовуючи її у своїй роботі, педагог повинен усвідомлювати, що розвиває, навчає та виховує маленьку людину не тільки як мислячу, різнобічно компетентну особистість, але і як патріота своєї держави, який любить Батьківщину, розуміє її особливість та неповторність серед інших держав світу, має повагу до інших держав та інших націй, не принижуючи при цьому ні себе, ні інших.
         Саме з метою прищеплення дошкільникам розуміння неосяжних багатств української і світової культурної спадщини педагогами Ізяславського ясла –садка №1 педагогом – методистом Папель Л.І., практичним психологом  Батюк Н.В. та педагогами-вихователями старших груп ясла-садка Сагайдак Г.В., Похильчук Н.В. 24.10-31.10.16 р. був організований та проведений цикл екскурсій для вихованців старших груп дитячого садочка № 1 «Чарівна подорож до Країни Казок». Було проведено екскурсію до пам’ятника Т.Г. Шевченку, де діти мали змогу ознайомитись з творами та біографією видатного сина українського народу. Бібліотекар районної Дитячої бібліотеки Зайчук Т.М. підготувала для маленьких відвідувачів цікаву та пізнавальну екскурсію дитячою бібліотекою. Вікторини, казки та цікава бесіда захопили дітей і залишили незабутні враження. А директор Ізяславського районного історико-краєзнавчого музею  Левицька Л.М та зберігач фондів музею Дмитрук І.І. підготували для малят змістовну екскурсію. Чудові експонати, різноманітність експозиції вразили маленьких відвідувачів і надовго запам’яталися. Так, змістовно проводячи своє дозвілля, навчаючись та розвиваючись у своєму дитячому садочку, діти мають змогу долучитись до культурних надбань, що щедро дарує рідна Україна. Держава, яка виховує патріотів, непереможна по суті своїй. І кожен вихователь, вчитель, громадянин, який долучає свій внесок у справу виховання патріотизму у підростаючого покоління, допомагає розвинути юну особистість і зміцнити свою країну – Україну.
Адміністрація та психологічна служба Ізяславського ясла – садка № 1.
